
                                                                                                                

ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 26/10/2011

Horário: 14:00 h

Local : Auditório da GEXCRI

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS
Representantes do Governo

      
 Sílvia Scheffer Torres -  Presidente do Conselho 

 Arlete Luiza Rizzatti -  Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 

Benefícios da GEXCRI - Titular

 
Representantes dos aposentados e pensionistas
Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Sovenir  Floriano -  Representante  da  Associação  dos  Trabalhadores,  Aposentados  e 
Pensionistas de Criciúma – ATAPREV-CRI  – Suplente

Representantes dos trabalhadores
Luiz  Francisco  Cardoso  –  Representante  do  Sindicato  dos  Empregados  em 
Estabelecimentos Bancários de Laguna – Suplente
Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais  da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Manoel Domingos -  Representante da Associação de Defesa dos Vitimados pelo Trabalho 

das regiões da AMREC, AMESC e AMUREL – ADVT -  Suplente

Representantes dos empregadores

-



II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

 A  Conselheira  Amanda  Copetti  Silveira  Canela  justificou  a  ausência  por  telefone,  face 
problemas com o e-mail. O Conselheiro Alessandro de Souza, representante do Sindicato Rural 
de Araranguá, justificou ausência, face viagem de trabalho. O Conselheiro Rodrigo Justi Rocha, 
representante do Sindicato dos Contabilistas de Criciúma justificou por e-mail ter compromisso de 
trabalho. O Conselheiro Waldir Duminelli  justificou por e-mail,  ter compromisso nesta data. Os 
Conselheiros da Procuradoria estavam participando de uma vídeo conferência na GEXCRI.  A 
servidora Rozeli Beatriz Rossi estava participando da capacitação do PEP em Sombrio, com os 
Sindicatos Rurais da APS em Araranguá e Sombrio.

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, abriu a 

reunião cumprimentando os conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes. Após a 

verificação de quorum, deu-se o início aos trabalhos com a leitura da ata anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da sexagésima terceira reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte  e oito de 
setembro do ano de dois mil e onze, foi lida  e, submetida à apreciação do plenário, sendo 
aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 15:30 h – Apresentação da planilha sobre benefícios concedidos administrativamente e 
judicialmente – SMAN/GEXCRI - Thais Casagrande Correa;
- 15:31 às 15:45 h – Informes gerais.

VII – ORDEM DO DIA
A Presidente do Conselho  e  Gerente  Executiva  do INSS em Criciúma,  Sílvia  Scheffer 

Torres inicia a reunião  justificando a alteração da pauta, face impossibilidade do médico 

perito  para  esclarecer  as  dúvidas  sobre  a  perícia  médica,  mas  a  Chefe  da  SST viria 

apresentar uma planilha sobre os dados quantitativos da perícia administrativa e judicial, 

mas foi convocada para uma audiência nesta data, portanto, a servidora Thais Casagrande 

Corrêa, da Seção de Manutenção de Benefícios da GEXCRI, veio apresentar a planilha 

que ela própria elaborou com todas as espécies de benefícios concedidos até o mês de 

outubro  do  corrente  ano,  à  pedido  do  Procurador  Alexandre  Viegas  de  Oliveira.  A 

Presidente  do  Conselho  justifica  também  que,  não  houve  alteração  da  IN  sobre  os 

módulos  fiscais,  já  apresentado  este  assunto  anteriormente  neste  Conselho,  sendo 

orientado pela servidora Maria Elizabeth Lima Vieira Silva, que os casos divergentes de 



dados pela Receita Federal  e INSS deverão ser tratados com a servidora Suzi  Mirian 

Orige, da SAIS/GEXCRI. A palestrante Thais Casagrande Corrêa alerta que somente na 

APS em Tubarão os números de ações judiciais são preocupantes, sendo que nas demais 

APS's, o número de ações judiciais é pequeno em relação à quantidade de processos 

administrativos.  O  Conselheiro  David  solicita  estas  informações  para  esclarecer  aos 

segurados que o quantitativo de ações judiciais é pequeno, mas a Gerente Executiva Sílvia 

diz que na próxima reunião responderá sobre o sigilo nestes dados, posteriormente, na 

próxima reunião.   Aproveita  para  comentar  que  está  muito  difícil  conseguir  servidores 

médicos-peritos para virem participar  na próxima reunião do Conselho,  face a falta de 

médicos-peritos na GEXCRI e que está sendo um problema a nível nacional. Quanto aos 

informes gerais, a Presidente do Conselho comenta sobre a sua participação do encontro 

de  Gerentes  Executivos,  que  aconteceu  em  Gramado/RS,  onde  foi  avaliado  que  a 

realidade do país é igual em todos os Estados, com relação à falta de médicos peritos no 

INSS, sendo que todos estão aguardando pelo novo modelo de perícia médica e pelo 

concurso para médicos-peritos onde foram abertas somente 375 vagas para todo o país. O 

Conselheiro  Manoel  questionou o  porquê da central  de  atendimento  135 não oferecer 

perícia em outra APS, que possui vaga mais  próxima, sendo que a Gerente Executiva 

responde que é bom que ele questione a atendente sobre  o interesse em realizar em 

outra APS. O Conselheiro David comenta sobre algumas situações sobre a perícia médica 

com segurados especiais agricultores realizadas nas APS's de Araranguá e Sombrio, pois 

cita  que  é  importante  a  segurança  da  informação  dos  dois  lados.  A secretária  deste 

Conselho comenta que na APS em Sombrio sempre é orientado aos segurados sobre a 

importância de apresentarem a Declaração do Sindicato Rural, pois é um documento a 

mais para comprovar a atividade rural, bem como, foi orientado que o Conselheiro participe 

da capacitação do PEP que está sendo realizada em Sombrio com os Sindicatos Rurais de 

Araranguá e Sombrio, nos dias 26 e 27/10/11, para esclarecer as dúvidas sobre os casos 

específicos  de perícia  médica  e  módulos  fiscais.  O Conselheiro  Bras  fala  que que há 

necessidade de ter mais diálogo entre os segurados e médicos-peritos. O Conselheiro Luiz 

fala que da maneira como está, os médicos-peritos acabam jogando os segurados para os 

advogados entrarem com ações judiciais. A Gerente Executiva Sílvia comenta que não 

cabe aos médicos-peritos avaliarem a qualidade de segurado, apesar de constar estas 

informações no sistema SABI,  mas sim,  avaliarem à incapacidade para o trabalho.   A 

Gerente Executiva apresenta a planilha efetuada pela Chefe da SST/GEXCRI, Francieli de 

Liz,  sobre  o  quantitativo  de  médicos-peritos  com as  suas  respectivas  atividades,  bem 

como, a agenda da perícia médica, sendo que a APS em Sombrio é a que está mais 

próxima agendando para a semana seguinte. A secretária comenta sobre o e-mail enviado 

pela  senhora  Maria  Célia  Figueiredo  da  Silva,  pois  ela  faz  parte  da  Associação  dos 

Portadores de Parkinson, em Araranguá, onde questiona uma relação de aposentados por 



idade,  contribuição  e   invalidez,  que  não estão recebendo o  acréscimo dos 25%.  Foi 

orientada a seguir  a legislação atual,  onde somente os aposentados por invalidez têm 

direito ao acréscimo de 25%, se estiverem de acordo com os critérios do anexo 1 do 

Decreto nº 3.048/1999. Os Conselheiros concordaram que não se trata de elaborar um 

documento sobre o assunto, haja vista que não existe fundamentação legal para os casos 

de benefícios da espécie 41 e 42, portanto, foi aprovado que seria registrado em ata para 

que Brasília tenha conhecimento da necessidade de rever a legislação ampliando o direito 

de acréscimo para outras doenças como parkinson e alzheimer, se for o caso. A Gerente 

coloca em discussão a proposta de temas  para a próxima reunião,  sendo aprovada a 

apresentação pelo médico-perito, sobre a relação CAT x Nexo causal e situações sobre os 

prazos  de  perícia  em  manutenção/indeferidos,  se  tiver  médico-perito  disponível,  bem 

como, será servido um churrasco para a confraternização de Natal. 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO
- 20:00 h -  20:05 h - Leitura da ata anterior;
- 20:06 às 21:00 h – Apresentação pelo médico-perito, sobre a relação CAT x Nexo causal e 
situações sobre os prazos de perícia em manutenção/indeferidos, se tiver médico-perito disponível 
e informes gerais;
- 21:01 às 23:00 h – Churrasco no City Club com a confraternização de Natal.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente do plenário e deste Conselho, Sílvia Scheffer Torres, 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sexagésima quarta reunião ordinária do 
Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu, 
Susana Aparecida Cechinel, servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  26 de outubro de 2011

Sílvia Scheffer Torres

Presidente do CPS


